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ΠΑΓΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ – ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2016 

 

Αγαπητοί συγχωριανοί, 

Αγαπητοί απόδημοι Αλωνεύτες,  

Φίλες και Φίλοι, 

 

 Είναι με ιδιαίτερη χαρά που σας καλωσορίζω στην  σημερινή 

παγκοινοτική συγκέντρωση. Από το 2009, που αναλάβαμε την 

διαχείριση των κοινοτικών υποθέσεων, ανελλιπώς για 8η συνεχή χρονιά, 

κάθε Οκτώβρη, βρισκόμαστε στον χώρο αυτό για να σας ενημερώσουμε 

για τα πεπραγμένα. Το Κ.Σ. Άλωνας φέτος, που είναι ο τελευταίος 

χρόνος της θητείας του παρόντος Κοινοτικού Συμβουλίου, το κείμενο 

που έχει ετοιμαστεί και σας έχει διανεμηθεί είναι μια συνοπτική αναφορά 

στα πεπραγμένα της περιόδου 2009 μέχρι σήμερα.  

 Αυτό είναι το ένα ζητούμενο που αποτελεί ηθική υποχρέωσή μας 

για ορθή, αντικειμενική και πλήρη ενημέρωσή σας, και δεν 

περιοριζόμαστε σε προφορικό λόγο αλλά η ενημέρωση γίνεται σε 

γραπτό κείμενο, διανέμεται σε όλους τους ενδιαφερομένους, ώστε ν’ 

αποτελεί σημείο αναφοράς με διαφάνεια για ν’ αποφεύγεται η 

οποιαδήποτε παραπληροφόρηση. Το άλλο ζητούμενο είναι κατά πόσον 

οι δράσεις του είναι αποδεκτές και τυγχάνουν της στήριξης της τοπικής 

Κοινωνίας. 

 Η καταγραφή των όσων έχει καταφέρει το Κ.Σ. Άλωνας υπό την 

προεδρία μου, πιστεύουμε ότι είναι ικανοποιητικά, κάτω από τις 

δύσκολες οικονομικές συνθήκες που περνά η χώρα μας και ολόκληρος 

ο Κυπριακός λαός, γι’ αυτό και η τοπική αυτοδιοίκηση, ιδιαίτερα οι 

μικρές και ορεινές Κοινότητες δεν θα μπορούσε ν’ αποτελούν εξαίρεση. 

Βέβαια όπως ανακοινώθηκε από το Κράτος και για το 2017 θα 

εξακολουθήσει να ισχύει η ίδια τάξη πραγμάτων στην τοπική 

αυτοδιοίκηση. 
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 Η κρατική στήριξη στις Κοινότητες περιορίστηκε σημαντικά, τα 

κονδύλια για έργα ανάπτυξης είναι ελάχιστα. Όμως δεν τα βάζουμε 

κάτω. Οι προσπάθειές μας είναι συνεχείς και έντονες προς πολλές 

κατευθύνσεις, ώστε υπό τις περιστάσεις η Κοινότητά μας να εξασφαλίζει 

ικανοποιητικές πιστώσεις για την εκτέλεση μικρών έργων. Τούτο είναι 

εμφανές σε όλους.  

 Βέβαια το κύριο βάρος των προσπαθειών μας για το 2016 ήταν 

επικεντρωμένο σε μακροπρόθεσμους στόχους, όπως αναφέρεται πιο 

κάτω, ώστε με την καλυτέρευση της οικονομικής κατάστασης του 

Κράτους και την έναρξη εκτέλεσης αναπτυξιακών έργων η Κοινότητά 

μας να είναι σε θέση να δηλώσει παρούσα. 

Πρώτο: Προχωρήσαμε εντατικά στην ολοκλήρωση των σχεδιασμών 

έργων μεγάλων και μικρών για να είναι ώριμα όπως απαιτείται, και 

ορισμένα έχουν ήδη υποβληθεί στην Επαρχιακή Διοίκηση Λευκωσίας 

για προώθηση μέσω των συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων (Παραδοσιακός Πυρήνας – Χώρος Στάθμευσης και 

πρόσβασης προς Εκκλησία) 

Δεύτερο: Συνεχίζουμε τις έντονες προσπάθειές μας, με κάθε ευκαιρία 

που μας δίδεται να πείσουμε το Κράτος και άλλους εμπλεκόμενους 

φορείς για διαφοροποίηση της ακολουθούμενης πολιτικής στοχεύοντας, 

ώστε οι Ορεινές Κοινότητες να τυγχάνουν καλύτερης μέριμνας και 

οικονομικής ενίσχυσης ως μειονεκτικές περιοχές.  

Τρίτο: Στη προτεινόμενη μεταρρύθμιση της τοπικής αυτοδιοίκησης να 

ληφθούν τέτοιες αποφάσεις ώστε να συμβάλουν θετικά στην ενίσχυση 

των μικρών Κοινοτήτων και όχι μεταφορά υπηρεσιών, όπως την 

υδατοπρομήθεια, σε επαρχιακό επίπεδο. Δυστυχώς το προτεινόμενο 

νομοσχέδιο δεν μας βρίσκει σύμφωνους και αναμένουμε ότι η Ένωση 

Κοινοτήτων Κύπρου θα σταθεί δυναμικά δίπλα από τις Κοινότητές μας.  

Τέταρτο: Έχουμε προχωρήσει σε μελέτη βιωσιμότητας του ταμείου του 

Κ.Σ. Άλωνας, για να διαπιστώσουμε ότι, μεσοπρόθεσμα, δεν θα 

υπάρξει κίνδυνος δημιουργίας αρνητικών εξελίξεων στην οικονομική 

διαχείριση από την εξόφληση δανείων και την εκτέλεση μικρών έργων. 

Τα συμπεράσματα ήταν θετικά, προχωρήσαμε στην εξόφληση όλων 

των δανείων και βρισκόμαστε σήμερα στο στάδιο υλοποίησης των 

διαδικασιών εκτέλεσης των μικρών έργων, όπως η αρδευτική 

γεώτρηση, η αλλαγή του οδικού φωτισμού κ.α. 
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Πέμπτο: Είμαστε στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσης της μηχανογράφησης 

όλων των προσφερόμενων υπηρεσιών, της οικονομικής διαχείρισης, 

των φορολογιών και άλλων, ώστε το Κ.Σ. να ανταποκρίνεται στις 

υποχρεώσεις που απορρέουν από το ψηφισθέν το 2014 δημοσιονομικό 

πλαίσιο. 

 Θα προχωρήσω τώρα ν’ αναφερθώ στα κύρια θέματα που μας 

έχουν απασχολήσει και στο τι έχουμε κάνει μέσα στο 2016, δεν θα 

διαβάσω ολόκληρο το κείμενο που έχει ετοιμαστεί για τα πεπραγμένα, 

το οποίο και σας έχει δοθεί, ώστε να δοθεί περισσότερος χρόνος σε 

εσάς να εκφράσετε τις απόψεις, θέσεις και εισηγήσεις σας. 

 Θέλω να σας πληροφορήσω ότι τις τελευταίες βδομάδες δώσαμε 

μάχη για την μη επίσκεψη του ιατρικού λειτουργού στις 

Κοινότητές μας. Οι αντιδράσεις μας έφτασαν μέχρι τον Υπουργό 

Υγείας, ο οποίος ενήργησε άμεσα, έδωσε λύση και από αύριο 

Δευτέρα επαναρχίζουν οι περιοδείες.  

 Στην έκθεση που κρατάτε στα χέρια σας γίνεται αναφορά για όλες 

τις δράσεις που αναλήφθηκαν από το Κ.Σ., τα έργα που έγιναν ή 

βρίσκονται στο στάδιο της υλοποίησης, το κόστος του κάθε έργου 

και την αντίστοιχη συνεισφορά της Κοινότητάς μας. 

Συγκεκριμένα έχουν υλοποιηθεί τα έργα: 

o Πεζογέφυρα 

o Ανακαίνιση και επέκταση του κοινοτικού κτηρίου 
περιλαμβανομένου και του κοινοτικού ιατρείου. 

o Κοινοτικό κοιμητήριο – α΄ φάση 

o Σύνδεση εφεδρικής γεώτρησης με υδαταποθήκες για 
υδροδότηση της Κοινότητας 

o Η εγκατάσταση συστημάτων Led στον οδικό φωτισμό 
Άλωνας και η εγκατάσταση κεντρικών αγωγών της 
αρδευτικής γεώτρησης βρίσκονται σε εξέλιξη και αναμένεται 
η ολοκλήρωσή τους στις προσεχείς λίγες βδομάδες. 

 Επίσης έχουν γίνει σημαντικά έργα με επίκεντρο την Κοινότητα 
μέσα στα πλαίσια του Προϋπολογισμού Αναπτύξεως της 
Επαρχιακής Διοίκησης Λευκωσίας, στα οποία η συνεισφορά της 
Κοινότητάς μας είναι 10%. Από το 2017 έχει επιτευχθεί συμφωνία 
με το Υπουργείο Εσωτερικών και η συνεισφορά της Κοινότητας 
μας μειώνεται στο 5%. 
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 Σημαντικά έργα έχουν εκτελεστεί από το Τμήμα Δημοσίων 
Έργων, όπως αναφέρονται στην σελίδα 5, που έχουν λύσει 
σημαντικά προβλήματα στον κύριο οδικό άξονα Πλατανιστάσας – 
Άλωνας και έχουν συμβάλει θετικά στην καλυτέρευση της εισόδου 
στην Κοινότητά μας.  

 Υπήρξαν επίσης και άλλες σημαντικές δράσεις οι οποίες έχουν 
υλοποιηθεί ή βρίσκονται στο στάδιο της υλοποίησής τους με 
στόχο την βελτίωση της εικόνας της Κοινότητάς μας και την 
ποιότητα ζωής των κατοίκων. Ορισμένες δράσεις δεν κατέστη 
δυνατό να υλοποιηθούν λόγω μη συνεργασίας και θετικής 
ανταπόκρισης των κατόχων γης που επηρεάζοντο. 

 Σχετική αναφορά θέλω να κάνω και στο θέμα των φορολογιών. Οι 
φορολογίες δεν έχουν αυξηθεί, παρά τα έργα που έχουν γίνει. 
Αυτό που έγινε ήταν η ανακατανομή της φορολογίας στη βάση 
μετρήσιμων κριτηρίων για όσους κατέχουν περιουσία στην 
Άλωνα. Επίσης με το νέο τρόπο φορολογίας αυξήθηκε ο αριθμός 
των φορολογουμένων. 

 Τέλος θέλω να αναφερθώ στην οικονομική κατάσταση του 
ταμείου του Κ.Σ. Άλωνας. Όπως αναφέρεται στην σελίδα 11 και 
12 των πεπραγμένων, όταν αναλάβαμε το 2009 το ταμείο του 
Κ.Σ. παρουσίαζε πλεόνασμα €258.677,70 και δάνεια €88.000,00 
ενώ σήμερα υπάρχει πλεόνασμα €211.033,48 με δάνεια 
€10.667,21. Επιπρόσθετα έχει παραχωρηθεί άτοκο δάνειο για την 
κατασκευή του Κοινοτικού Κοιμητηρίου το σημερινό υπόλοιπο του 
οποίου είναι €119.507,24. 

  

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 

Τελειώνοντας θέλω να εκφράσω τις ευχαριστίες μου σε όσους με 

οποιονδήποτε τρόπο μας βοήθησαν στο έργο μας. 

 Ιδιαίτερη αναφορά θέλω να κάμω: 

 Στους Υπουργούς Εσωτερικών, Μεταφορών, Επικοινωνιών και 

Έργων και Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 

για την οικονομική τους βοήθεια προς την Κοινότητά μας. 

 Στον Έπαρχο Λευκωσίας και τους λειτουργούς της Επαρχιακής 

Διοίκησης Λευκωσίας για τη συνεχή επικοινωνία μας και πολύ 

καλή συνεργασία μας παρά τα προβλήματα που κατά καιρούς 

παρουσιάζονται. 
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 Στις άλλες Υπηρεσίες του Δημοσίου για την συνεργασία μας στα 

διάφορα θέματα που είναι στην αρμοδιότητά τους. Θέλω να κάμω 

ειδική αναφορά στα Τμήματα Αναπτύξεως Υδάτων, Δημοσίων 

Έργων, Δασών και τους διάφορους λειτουργούς τους, που 

συνέβαλαν στην εκτέλεση των έργων, ιδιαίτερα την συγχωριανή 

μας Κωνσταντίνα Αργυρού, για την μέχρι σήμερα βοήθεια που 

μας παρέχει για υλοποίηση όσων έχουμε συμφωνήσει.  

 Τους οργανωμένους φορείς της Κοινότητάς μας, τον Α.Π.Ο.Α., 

Εκκλησιαστική Επιτροπή, Εταιρεία Αναπτύξεως Άλωνα «Η 

ΚΟΙΛΑΔΑ», και τον Κυνηγετικό Σύλλογο για τη συνεργασία και 

την αλληλοβοήθεια που υπάρχει με κοινό στόχο την ανάπτυξη 

της Άλωνας 

 Την Επιτροπεία, τον Γραμματέα / Διευθυντή και το εμπλεκόμενο 

προσωπικό της Σ.Π.Ε. Ταμασσού – Ορεινής και Πιτσιλιάς για τη 

συνεργασία που υπάρχει μεταξύ μας, η οποία αναμένουμε στη 

συνέχεια να είναι θετική προς αμοιβαίο όφελος.  

 Την Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου, ιδιαίτερα τον Γραμματέα της 

Παναγιώτη Δαμιανού. 

 Τους διάφορους άλλους Οργανισμούς με τους οποίους 

συνεργαζόμαστε για την εφαρμογή διαφόρων δράσεων, την 

Αναπτυξιακή Εταιρεία Τροόδους, τη Εταιρεία Τουριστικής 

Ανάπτυξης και Προβολής Τροόδους, το Σύνδεσμο Αποδήμων 

Πιτσιλιάς, το Ινστιτούτο Κύπρου, το Ενεργειακό Γραφείο Πολιτών 

Λευκωσίας και τον Ευρωαγροτικό. 

 Τους Μελετητές, επιβλέποντες μηχανικούς και εργολάβους των 

διαφόρων έργων ή μελετών που έχουν γίνει ή βρίσκονται σε 

εξέλιξη. 

 Τους Προέδρους των Κοινοτήτων της Βορείου Πιτσιλιάς για τη 

συνεργασία και την αλληλοκατανόηση  

 Την Ιερά Μητρόπολη Μόρφου και τον Μητροπολίτη μας κ.κ. 

Νεόφυτο  

 Το Σταθμάρχη και αστυνομικούς Παλαιχωρίου για την άψογη 

συνεργασία και βοήθεια που μας παρέχεται στις διάφορες 

εκδηλώσεις της Κοινότητάς μας. 
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 Τα μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου Άλωνας για την άψογη και 

καρποφόρα συνεργασία, την συναντίληψη και την κοινή 

προσπάθεια που καταβάλαμε που είχε ως αποτέλεσμα τη 

σημαντική δουλειά που έγινε. 

 Τους συνεργάτες του Κοινοτικού Συμβουλίου, τον Μιχάλη 

Στυλιανού (κοινοτικό κοιμητήριο), τον Στυλιανό Μ. Στυλιανού 

(ιστοσελίδα Κ.Σ), τη Χριστίνα Μιχαηλίδου (Συντονίστρια Έργων), 

τον Ανδρέα Γεωργιάδη (νησίδες πρασίνου), τον Μάριο Στυλιανού 

(καθαριότητα Άλωνας), τους Παντελή Βανέζη και Χαράλαμπο 

Παφίτη (εκστρατεία καταπολέμησης ποντίκας), τον Χρίστο 

Αθανασίου (τεχνικός υδατοπρομήθειας) καθώς επίσης τους 

Παναγιώτη Σταύρου, Γεώργιο Α. Σταύρου, Πρίαμο Λοϊζίδη, τον 

Πέτρο Διονυσίου και τον Αντωνάκη Παπαριστοτέλους.  

 Ιδιαίτερα ευχαριστώ τον φίλο και δεξί μου χέρι Ανδρέα Τσιάκκα 

και την Αγγέλα Χ” Μάμα που με βοηθούν στην εκτέλεση της 

εργασίας μας στο Κ.Σ. και καλύπτουν τις βοηθητικές, γραφειακές, 

λογιστικές και άλλες υπηρεσίες. 

 Και τέλος σε όλους εσάς που μας τιμάτε σήμερα με την παρουσία 

σας.  

 Τελειώνοντας θέλω να σας ενημερώσω ότι έχω καταλήξει στην 

απόφαση να μην επαναδιεκδικήσω τη θέση του Προέδρου του 

Κ.Σ.. Αποχωρώ με ήσυχη της συνείδησή μου ότι για 50 και πλέον 

χρόνια έχω προσφέρει στην Κοινότητα Άλωνας, από διάφορα 

Σώματα, με ζήλο, μεθοδικότητα, χωρίς να σκεφτώ κόπο, χρόνο ή 

χρήμα για να βοηθήσω την αγαπημένη μου Άλωνα. Θα είμαι στην 

διάθεση του νέου Κ.Σ. για την οποιαδήποτε βοήθεια κρίνει 

επιθυμητή. 

 Σας ευχαριστώ και πάλι    

 

 

 

 

 

 


